

VLADA CRNE GORE

***PLAN INTERVENTNIH NABAVKI
U USLOVIMA OZBILJNIH POREMEĆAJA NA TRŽIŠTU***

Podgorica, februar 2015.godine

Na osnovu člana 3. Zakona o interventnim nabavkama (»Sl.list RCG«, br. 69/03), na predlog Ministarstva ekonomije, Vlada Crne Gore, donosi

PLAN INTERVENTNIH NABAVKI U USLOVIMA OZBILJNIH POREMEĆAJA NA TRŽIŠTU

I. UVOD

Cilj i svrha Plana interventnih nabavki u uslovima ozbiljnih poremećaja na tržištu Crne Gore definisani su Zakonom o interventnim nabavkama.

Uspostavljanjem tržišnih uslova privređivanja, usvajanjem i implementiranjem značajnih reformskih zakona, liberalizovanjem cijena i spoljnotrgovinskog režima, reformom monetarnog i fiskalnog sistema i dr., radikalno je izmijenjen privredni ambijent u Crnoj Gori.

Plan interventnih nabavki reguliše stanje na tržištu u uslovima ozbiljnih poremećaja. Konceptijski Plan podrazumijeva definisanje "pretpostavljenih" zaliha roba za potrebe stanovništva Crne Gore za vrijeme trajanja ozbiljnih poremećaja na tržištu. Na taj način eliminiše se praksa mobilisanja značajnih budžetskih sredstava za ove svrhe, immanentno ranijoj praksi u vrijeme postojanja Republičkih robnih rezervi, već se ista angažuju ako, i kada nastupe okolnosti ozbiljnih poremećaja na tržištu, u mjeri i na način preciziran ovim Planom.

Sam Plan se realizuje uz poštovanje tržišnih kriterijuma, kako u pogledu slobodne i jednake dostupnosti roba privrednim subjektima i stanovništvu, tako i u pogledu načina formiranja cijena.

Plan sadrži mjere i radnje koje Ministarstvo ekonomije kao nadležno može preduzeti radi obezbeđenja kontinuiranog snabdijevanja tržišta Crne Gore, u uslovima ozbiljnih poremećaja na tržištu.

Plan sadrži: vrstu, količinu i vrijednost roba koje treba obezbijediti za tržište, kao i nosioce snabdijevanja po opštinama (preduzeća za promet i distribuciju roba).

II. OSNOVNI CILJEVI I SADRŽAJ PLANA

Planom se obezbeđuje kontinuitet snabdijevanja tržišta Crne Gore proizvodima koji su neophodni za zadovoljenje osnovnih potreba stanovništva, u uslovima ozbiljnih poremećaja na tržištu i to:

- pšenice, osnovnih pšeničnih proizvoda, kukuruza, stočne hrane, jestivog ulja, šećera, soli, i dr.
- sredstava za ličnu higijenu (deterdženti)
- lijekova i sanitetskog materijala
- energenata (naftni derivati).

Pod ozbiljnim poremećajima na tržištu podrazumijevaju se okolnosti izazvane elementarnim nepogodama (prirodne katastrofe), direktnom opasnošću od rata, blokadom granica Crne Gore i sličnim razlozima koje nije moguće predvidjeti.

Odluku kojom se proglašava postojanje ozbiljnih poremećaja na tržištu, kao i vrijeme trajanja i teritoriju na koju se odnosi (cijela teritorija Crne Gore ili njen dio), donosi Vlada CG.

U slučaju donošenja ove odluke Ministarstvo ekonomije će pristupiti realizaciji Plana interventnih nabavki. Obaveza Ministarstva ekonomije je da, po ovlaštenju Vlade CG, stupi u ugovorni odnos sa specijalizovanim organizacijama za promet i distribuciju roba (trgovačkim preduzećima), o interventnoj nabavci, skladištenju i distribuciji istih, čime se stvaraju uslovi da se:

- obezbijede robe u strukturi i količini predviđenoj ovim planom,
- ugovore aranžmani za plaćanje ovih roba i transportnih troškova, kao i obezbijedi puna ekspeditivnost u datim okolnostima.

Okolnost da su zalihe roba u domaćinstvima i kod trgovačkih preduzeća na nivou približno mjesečnih potreba stanovništva daje mogućnost da se u roku od 30 dana izvrši nabavka definisanih roba i obavi njihova distribucija do mjesta prodaje, u skladu sa ovim planom.

U neposrednoj saradnji sa lokalnom upravom određeni su nosioci snabdijevanja po opštinama koji treba da realizuju robe nabavljene shodno ovom planu. Kriteriji za određivanje nosioca snabdijevanja su:

trgovačka preduzeća koja raspolažu sopstvenim skladišnim prostorom, većim brojem maloprodajnih objekata i sopstvenim transportnim sredstvima, dakle, preduzeća koja su osposobljena da na najbolji način, blagovremeno i efikasno učine dostupnim ove robe krajnjim korisnicima.

Pri realizaciji ovog plana Ministarstvo ekonomije će uspostaviti neposrednu saradnju sa organima lokalne uprave - sekretarijatima za privredu, radi efikasnije i ravnomjernije distribucije roba do potrošača, jednako u gradskom, prigradskom i seoskom području.

Robe će se realizovati po tržišnim cijenama, što podrazumijeva "priznavanje" troškova poslovanja preduzećima - stvarnih manipulativnih troškova i realnih marži, na nivou prosječno ostvarenih u prethodnom periodu, za robe koje su sadržane ovim planom.

Iste propozicije važe i za mlinsko-prerađivačke kapacitete u Crnoj Gori. U pitanju su komercijalni aranžmani, ugovorno definisani u okviru standardnih ušura meljave, procenta izmeljavanja brašna.

Trgovačka preduzeća su dužna da u maloprodajnim objektima fizički izdvoje proizvode koji su predmet prodaje realizacijom ovog plana, i da obezbijede posebnu evidenciju o njihovoj realizaciji.

Nadzor - kontrolu nad sprovođenjem ovog plana vršiće Tržišna inspekcija, Poreska uprava – poreski inspektori i Ministarstvo unutrašnjih poslova Crne Gore. Informaciju o svakoj obavljenoj kontroli inspektori će dostavljati glavnom tržišnom inspektor, koji će ministru ekonomije dostaviti cjelovitu informaciju o obavljenoj inspekcijskoj kontroli za vrijeme trajanja okolnosti koje su proizvele ozbiljne poremećaje na tržištu.

Iznos neophodnih finansijskih sredstava za realizaciju Plana obezbjeđuje Ministarstvo finansija, uz prethodnu saglasnost Vlade, iz budžetskih rezervi, u skladu sa Zakonom o interventnim nabavkama (član 7).

Nakon prestanka ozbiljnih poremećaja na tržištu, ozvaničenog odgovarajućom odlukom Vlade CG, Ministarstvo ekonomije će uraditi Informaciju o realizaciji Plana interventnih nabavki, i dostaviti ga Vladi CG na razmatranje.

III. BILANSI ROBA ¹

Plan roba za interventne nabavke, iskazan je u priloženim tabelama po grupama - vrstama proizvodama i to:

- tabela 1 i 1a. - godišnje i mjesečne potrebe potrošnje u osnovnim poljoprivredno-prehrambenim proizvodima i sredstvima za ličnu higijenu, i to: pšenica ili brašno; kukuruz; šećer (individualni sektor i za industrijsku preradu); jestivo ulje; kuhinjska so i deterdženti (praškasti i tečni).
- tabela 2 i 2a. - bilans kukuruza (individualni sektor i industrijska prerada) i rekapitulacija bilansnih količina kukuruza (potrebe stanovništva, individualni sektor i industrijska prerada);
- tabela 3 i 3a. - godišnji i mjesečni bilans potrošnje naftnih derivata, i to: motorni benzin BMB 95; motorni benzin BMB 98; mlazno gorivo GM-1; eurodizel; lož ulje i mazut.
- tabela 4. – rekapitulacija bilansa mjesečnih, odnosno godišnjih potreba za proizvodima obuhvaćenim Planom.

1. Poljoprivredno prehrambeni proizvodi i sredstva za ličnu higijenu

U ovoj grupi proizvoda nalaze se samo proizvodi egzistencionalnog karaktera. Za izradu bilansa korišćeni su raspoloživi statistički podaci (»Monstat«), podaci Ministarstva poljoprivrede i ruralnog razvoja, podaci sa berzi, kao i podaci dobijeni od proizvođačkih, prometnih i drugih preduzeća, koja imaju značajnu ulogu u snabdijevanju tržišta Crne Gore.

Potrebne količine proizvoda planirane su za 621.207 stanovnika Crne Gore, prema podacima dobijenim od »Monstata« decembra 2014. godine.

Ukupna potrošnja urađena je na bazi normativa godišnje potrošnje po stanovniku, i to: pšenica 157 kg.; kukuruz 9,5kg.; šećer 14 kg.; jestivo ulje 9 lit.; kuhinjska so 1,5 kg; deterdžent (praškasti-tečni) 9 kg.

Vrijednost obuhvaćenih proizvoda izračunata je na bazi prosječnih nabavnih cijena (sa uračunatim PDV) i to: pšenica 260 €/T i brašno 320 €/T; kukuruz 170 €/T; šećer 530 €/T; jestivo ulje 950 €/T; kuhinjska so 380 €/T; deterdžent praškasti i tečni 1.565 €/T.

Ukupna vrijednost naznačenih proizvoda, na godišnjem nivou u Crnoj Gori iznosi 53.819.865 €.

Od predviđenih količina roba za potrebe tržišta, na zalihama kod prerađivača i u maloprodajnim objektima stalno je prisutan nivo zaliha na nivou jednomjesečne potrošnje.

¹Po istoj metodologiji moguće je, u zavisnosti od procjene stanja u trenutku donošenja Odluke Vlade CG o proglašenju postojanja ozbiljnih poremećaja na tržištu, specificirati i druge robe i smatrati ih sastavnim dijelom Plana.

I. Pšenica ili brašno

Proizvodnja pšenice u Crnoj Gori je neznatna (2.300,9 tona u 2013.godini – statistički godišnjak 2014.) i zadovoljava oko 2,3% od ukupne godišnje potrošnje (97.530 t) ovog proizvoda, tako da se ostale bilansne količine za prerađivačke kapacitete u Crnoj Gori moraju obezbijediti nabavkama iz uvoza. Proizvodnja u 2014.godini je bila malo povoljnija zbog boljih klimatskih uslova, i prema procjenama iznad je ostvarene u 2013.godini.

Prerađivački i skladišni kapaciteti za proizvodnju brašna u Crnoj Gori su »Nikšićki Mlin« - Nikšić, Žitopromet (»Jastreb«) - Spuž u stečaju i Montemlin »Šajo« iz Spuža, koji mogu pokriti oko 80% potreba tržišta u ovom proizvodu, uz uslov da se sirovina za njihovu preradu pravovremeno obezbijedi.

Prema podacima Savjetodavne službe u biljnoj proizvodnji koja prati površine zasijane ratarskim kulturama u cilju premiranja proizvodnje, u 2014.godini pod pšenicom u proljećnoj sjetvi zasijano je 25 ha, dok je u jesenjoj zasijano 481,73 ha.

S obzirom da su pšenica i brašno supstituti, u zavisnosti od procjene mogućnosti nabavke pšenice i brzog organizovanja meljave, zavisice u kojoj proporciji će se pristupiti nabavci pšenice, odnosno brašna, u okviru interventnog Plana nabavki za zadate veličine.

II. Kukuruz i stočna hrana

Postojeća proizvodnja kukuruza za zrno (2.945,9 t u 2013.godini – statistički godišnjak 2014.) u Crnoj Gori zadovoljava oko 6,6% od ukupnih godišnjih potreba (44.289 t) za ovim proizvodom, tako da se preostale bilansne količine moraju obezbijediti nabavkama iz uvoza. Procijenjena proizvodnja u 2014.godini je bila povoljnija zbog boljih klimatskih uslova, i iznad je ostvarene u 2013.godini..

Prema podacima Ministarstva poljoprivrede i ruralnog razvoja, odnosno Savjetodavne službe u biljnoj proizvodnji u 2014.godini, pod kukuruzom u proljećnoj sjetvi zasijano je 83,83 ha, dok je u jesenjoj zasijano 1,1 ha površina (površina iznad 1 ha).

Godišnje potrebe za stočnom hranom procijenjene su na 38.388 t. Potrebne nabavke stočne hrane odnose se na: kukuruz, koncentrat, stočno brašno i po potrebi balirano sijeno.

Fabrika stočne hrane u Spužu, posjeduje značajne proizvodne kapacitete, (oko 18 hiljada tona hrane godišnje). Ukoliko bi ista bila u funkciji a kapaciteti se racionalno koristili, potrebe u koncentrovanoj stočnoj hrani mogle bi se obezbijediti u većoj mjeri.

III. Šećer – kristal

Proizvodnja šećera ne postoji u Crnoj Gori, a na zalihama u maloprodajnim objektima, u prosjeku, nalaze se jednomjesečne potrebe potrošnje. Preostale potrebe na godišnjem nivou moraju se obezbjeđivati nabavkama iz uvoza.

U iskazanim bilansnim količinama predviđene su potrebe stanovništva od 8.697 tona. Potrebe industrijske potrošnje u ovom proizvodu iznose oko 3.600 tona i iste su obuhvaćene interventnim nabavkama.

Iskazane potrebe za industriju, odnose se na količine šećera koje su potrebne za proizvodnju sokova - kod domaćih proizvođača („Pirella“ - Danilovgrad), proizvođača konditorskih proizvoda („Crnogoracop “ - Danilovgrad), pekara, mljekara (sladoledi), pčelara i dr.

IV. Jestivo ulje

Jednomjesečne količine u ovom proizvodu, nalaze se uglavnom kod maloprodajnih objekata.

Pošto proizvodnja uljarica u Crnoj Gori ne postoji, a jedini prerađivač sirovog ulja »Primorka« Bar je već odavno obustavila proizvodnju, te iskazana potrošnja od 5.591 t na godišnjem nivou u cjelosti je deficitarna, i ista se mora obezbijediti iz uvoza.

V. Kuhinjska so

Iskazane bilansne količine ovog proizvoda od 932 t odnose se na potrošnju stanovništva, dok potrebe za industrijsku preradu (suhomesnata roba i dr.), iznose oko 3.000 tona.

Navedene količine soli obezbijedile bi se iz uvoza, iz razloga što je Solana »Bajo Sekulić« iz Ulcinja u stečaju , a ista u 2014.godini nije imala proizvodnju.

VI. Deterdženti - praškasti i tečni

Proizvodnja deterdženata u Crnoj Gori je neznatna, izuzev manjih proizvođača za tečne deterdžente (»Hemko« Podgorica), tako da je nabavka istih u cjelosti zavisna od uvoza (godišnje bilansne potrebe 5.591 t).

2. Naftni derivati

Potrebe naftnih derivata urađene su na osnovu usvojenog Energetskog bilansa za 2015.godinu. Snabdijevanje naftnim derivatima potrošača u Crnoj Gori u 2015.godini, vršiće veći broj naftnih kompanija koje posjeduju licence za prodaju i snabdijevanje naftnim proizvodima i gasom, shodno Pravilima o načinu i uslovima za izdavanje, izmjenu i oduzimanje licenci za obavljanje energetskih djelatnosti (»Sl.list CG«, br.66/2010).

Za izradu bilansa potrošnje naftnih derivata korišćeni su podaci Ministarstva ekonomije – Direktorata za energetiku koji je dostavio godišnje i mjesečne potrebe kao i pregled naftnih kompanija registrovanih u Crnoj Gori koje posjeduju licence za prodaju i snabdijevanje.

Najveća količina planirane potrošnje za 2015.godinu odnosi se na naftne derivate koji se koriste kao goriva za motorna vozila i za grijanje.

Ukupna vrijednost za naznačene proizvode na godišnjem nivou iznosi 71.144.511,70 €, a na mjesečnom 5.928.709,29 €.

3. Ljekovi i sanitetski materijal

Godišnje potrebne količine u lijekovima i sanitetsom materijalu, iznose 3.000.000 € , neophodnih radi obezbjeđivanja tržišta lijekovima i sanitetskim materijalom u uslovima ozbiljnih poremećaja na tržištu, prema podacima dobijenim od Ministarstva zdravlja.

Ovlašćeni nosilac snabdijevanja ovim proizvodima je Zdravstvena ustanova Apoteke Crne Gore „Montefarm“ Podgorica.

IV. REZIME

Godišnje bilansne potrebe Crne Gore za navedenim proizvodima predstavljaju okvir za specificiranje potreba za period za koji će se konstatovati postojanje ozbiljnih poremećaja na tržištu. S obzirom da Plan anticipira vremenski period koji nije moguće odrediti, u ovom trenutku, da li, i kada će nastupiti okolnosti koje će usloviti ozbiljne poremećaje na tržištu, kao i vrijeme trajanja, svrsishodno je isti odrediti na mjesečnom nivou potreba, a, eventualne korekcije u pogledu perioda na koji se odnosi, opsega obuhvatnosti proizvoda i dr., definisati u trenutku donošenja Odluke Vlade CG o proglašenju postojanja ozbiljnih poremećaja na tržištu.

Brojnost podataka u tabelarnim pregledima Plana (struktura proizvoda, količine - kumulativno za Crnu Goru i po opštinama, sa vrednosnim veličinama) daje mogućnost lakog i brzog koncipiranja Plana interventnih nabavki koji bi se odnosio za, eventualno, dio teritorije Crne Gore, duži period trajanja i dr. Takođe, slijedeći primijenjenu metodologiju kod određivanja veličine potrošnje za planom obuhvaćene proizvode, moguće je, ako se ocijeni potrebnim, uključivanje i drugih proizvoda.

Za poljoprivredno-prehrambene proizvode i sredstva higijene Planom je definisan obim potrošnje po opštinama, kao i za kukuruz namijenjen za stočnu hranu u individualnim poljoprivrednim gazdinstvima.

Ljekovi i sanitetski materijal su planirani vrednosno, a naftni derivati i količinski, ali ne i po opštinama zbog specifičnosti robe i načina distribucije.

Za navedene grupe proizvoda na godišnjem odnosno mjesečnom nivou, potrebno je obezbijediti finansijska sredstva:

	<i>mjesečno</i>	<i>godišnje</i>
- osnovni poljoprivredno-prehrambeni proizvodi i sredstva lične higijene	4.485.630 €	53.819.865€
- lijekovi i sanitetski materijal	3.000.000 €	-
- naftni derivati	5.928.709 €	71.144.512 €

Bilans svih grupa proizvoda, na godišnjem nivou iznosi 124.964.377 €, bez lijekova i sanitetskog materijala. Na mjesečnom nivou za ove namjene, potrebno je 13.414.339 € (uključujući lijekove i sanitetski materijal).

PREGLED NOSILACA SNABDIJEVANJA PO OPŠTINAMA ZA 2015² .GODINU

R. broj	OPŠTINA	Nosilac snabdijevanja - trgovačko preduzeće
1.	Andrijevića	DOO „Mesopromet“ – Bijelo Polje - market „Franca“ Andrijevića
2.	Bar	DOO „ANB“ - Bar DOO „Hard discount Laković“- Podgorica
3.	Berane	DOO „ 19 Septembar“- Berane
4.	Bijelo Polje	DOO „Put-Gross“- Bijelo Polje
5.	Budva	DOO „Megapromet“- Budva
6.	Cetinje	DOO „Slana“- Cetinje DOO „Martex“-Cetinje
7.	Danilovgrad	DOO „Šimšić Montmilk“ DOO „Žunjić Company“ DOO „Monte Bianco“ DOO „Žito Market Popović“ DOO „Sirara Vukotić“ DOO „Monte Mlin Šajo“ DOO „Mercator Roda“
8.	Herceg novi	DOO „Voli“- Podgorica DOO „Roda“- Podgorica
9.	Kolašin	DOO „Bambi trade“- Kolašin
10.	Kotor	DOO „Dobra trgovina“- Kotor DOO „Niksen Trade“- Kotor DOO „Mercator-CG“-Podgorica DOO „Hard Discount Laković“- Podgorica
11.	Mojkovac	DOO „Alfa Trade“ - Mojkovac DOO „Ratar“- Mojkovac
12.	Nikšić	DOO „ Hard Discount Laković“ - Podgorica AD Nikšićki mlin - Nikšić DOO Mesna industrija „Goranović“- Nikšić
13.	Petnjica	ZZ „Vrbica“- Petnjica
14.	Plav	DOO „Same company“- Plav DOO „Trgopromet“- Plav OD „Agohelp“- Murino
15.	Pijavlja	AD„Žitoprodukt“- Pijavlja DOO„Prehrana“ - Pijavlja
16.	Plužine	DOO „Roda“- Podgorica – market Plužine DOO „Maxi“- Podgorica – market Plužine DOO „Ravno“- Plužine
17.	Podgorica	DOO „Voli“- Podgorica DOO Hard Discount „Laković“- Podgorica
18.	Rožaje	DOO „Gradina Company“- Rožaje ZZ „Agrobisernica“- Rožaje OD „Vahels“- Rožaje
19.	Šavnik	STR „Agrovica“- Šavnik
20.	Tivat	DOO „Franca marketi“- Bijelo Polje“ DOO „Mercator CG“- Podgorica
21.	Ulcinj	DOO „Lamiga Group“- Ulcinj
22.	Žabljak	DOO „Voli trade“- Podgorica
23.	Gusinje	DOO „Balkan Gusinje“- Gusinje DOO „Rosi Company“- Gusinje DOO „Tri Company“ - Gusinje

² Nosioći snabdijevanja predloženi od organa lokalne uprave

B I L A N S

TABELA 1

godišnjih potreba potrošnje

u najosnovnijim poljoprivredno prehrambenim proizvodima i sredstvima za ličnu higijenu

količina u tonama ili u 000 lit. / vrijednost u €

R. br.	OPŠTINA	učešće u potr. %	P Š E N I C A		K U K U R U Z		Š E Ć E R		J E S T I V O U L J E		K U H I N J S K A S O		D E T E R D Ź E N T praškasti-tečni	
			Količina	Vrijednost	Količina	Vrijednost	Količina	Vrijednost	Količina	Vrijednost	Količina	Vrijednost	Količina	Vrijednost
1.	Andrijevića	0,8	780	202.800	47	7.990	70	37.100	45	42.750	7	2.660	45	70.425
2.	Bar	6,9	6.730	1.749.800	407	69.190	600	318.000	386	366.700	64	24.320	386	604.090
3.	Berane	4,3	4.194	1.090.440	254	43.180	374	198.220	240	228.000	40	15.200	240	375.600
4.	Bijelo Polje	7,3	7.120	1.851.200	431	73.270	635	336.550	408	387.600	68	25.840	408	638.520
5.	Budva	3,1	3.023	785.980	183	31.110	270	143.100	173	164.350	29	11.020	173	270.745
6.	Cetinje	2,6	2.536	659.360	153	26.010	226	119.780	145	137.750	24	9.120	145	226.925
7.	Danilovgrad	3,0	2.926	760.760	177	30.090	261	138.330	168	159.600	28	10.640	168	262.920
8.	Gusinje	0,7	683	177.580	41	6.970	61	32.330	39	37.050	6	2.280	39	61.035
9.	Herceg Novi	5,0	4.877	1.268.020	295	50.150	435	230.550	280	266.000	47	17.860	280	438.200
10.	Kolašin	1,3	1.268	329.680	77	13.090	113	59.890	73	69.350	12	4.560	73	114.245
11.	Kotor	3,6	3.511	912.860	212	36.040	313	165.890	201	190.950	35	13.300	201	314.565
12.	Mojkovac	1,3	1.268	329.680	77	13.090	113	59.890	73	69.350	12	4.560	73	114.245
13.	Nikšić	11,6	11.313	2.941.380	684	116.280	1.009	534.770	649	616.550	108	41.040	649	1.015.685
14.	Petnjica	1,0	975	253.500	59	10.030	87	46.110	56	53.200	9	3.420	56	87.640
15.	Plav	1,4	1.365	354.900	83	14.110	122	64.660	78	74.100	13	4.940	78	122.070
16.	Pljevlja	4,8	4.681	1.217.060	283	48.110	417	221.010	268	254.600	45	17.100	268	419.420
17.	Plužine	0,5	488	126.880	30	5.100	43	22.790	28	26.600	5	1.900	28	43.820
18.	Podgorica	30,6	29.844	7.759.440	1.806	307.020	2.661	1.410.330	1.711	1.625.450	285	108.300	1.711	2.677.715
19.	Rožaje	3,7	3.609	938.340	218	37.060	322	170.660	207	196.650	34	12.920	207	323.955
20.	Šavnik	0,4	390	101.400	24	4.080	35	18.550	22	20.900	4	1.520	22	34.430
21.	Tivat	2,3	2.243	583.180	136	23.120	200	106.000	129	122.550	21	7.980	129	201.885
22.	Ulcinj	3,2	3.121	811.460	189	32.130	278	147.340	179	170.050	30	11.400	179	280.135
23.	Žabljak	0,6	585	152.100	35	5.950	52	27.560	33	31.350	6	2.280	33	51.645
UKUPNO		100%	97.530	25.357.800	5.901	1.003.170	8.697	4.609.410	5.591	5.311.450	932	354.160	5.591	8.749.915

NAPOMENA:

- Količine preračunate na 621.207 stanovnika u Crnoj Gori, prema podacima dobijenim od „Monstata“
- Količine pšenice preračunate u brašno sa procentom izmeljavanja od 72% iznose 70.222 tona, odnosno vrednosno 22.471.040 €.
- Cijene su nabavne sa uračunatim PDV-om, i to:
 - Pšenica 260 €/T i brašno 320 €/T; kukuruz 170 €/T; šećer 530 €/T; jestivo ulje 950 €/T; kuhinjska so 380 €/T; deterdžent praškasti i tečni 1.565 €/T
- normativi potrošnje po stanovniku:
 - pšenica 157 kg.; kukuruz 9,5 kg.; šećer 14 kg.; jestivo ulje 9 lit; kuhinjska so 1,5 kg; deterdžent (praškasti-tečni) 9 kg.
 - podaci za normative izračunati su na bazi: statističkih podataka, prosječno godišnje utrošenih količina proizvoda (anketa stanovništva) i podataka stručnjaka za ishranu -
 - nutricionista (svi podaci su standardizovani)

B I L A N S

TABELA 1a.

mjesečnih potreba potrošnje

u najosnovnijim poljoprivredno prehrambenim proizvodima i sredstvima za ličnu higijenu

količina u tonama ili u 000 lit. / vrijednost u €

R. br.	OPŠTINA	učešće u potr. %	P Š E N I C A		K U K U R U Z		Š E Ć E R		J E S T I V O U L J E		K U H I N J S K A S O		D E T E R D Ź E N T praškasti-tečni	
			Količina	Vrijednost	Količina	Vrijednost	Količina	Vrijednost	Količina	Vrijednost	Količina	Vrijednost	Količina	Vrijednost
1.	Andrijevića	0,8	65	16.900	4	680	6	3.180	4	3.800	1	380	4	6.260
2.	Bar	6,9	561	145.860	34	5.780	50	26.500	32	30.400	5	1.900	32	50.080
3.	Berane	4,3	349	90.740	21	3.570	31	16.430	20	19.000	3	1.140	20	31.300
4.	Bijelo Polje	7,3	593	154.180	36	6.120	53	28.090	34	32.300	6	2.280	34	53.210
5.	Budva	3,1	252	65.520	15	2.550	23	12.190	14	13.300	2	760	14	21.910
6.	Cetinje	2,6	211	54.860	13	2.210	19	10.070	12	11.400	2	760	12	18.780
7.	Danilovgrad	3,0	244	63.440	15	2.550	22	11.660	14	13.300	2	760	14	21.910
8.	Gusinje	0,7	57	14.820	3	510	5	2.650	3	2.850	1	380	3	4.695
9.	Herceg Novi	5,0	406	105.560	25	4.250	36	19.080	23	21.850	4	1.520	23	35.995
10.	Kolašin	1,3	106	27.560	6	1.020	9	4.770	6	5.700	1	380	6	9.390
11.	Kotor	3,6	293	76.180	18	3.060	26	13.780	17	16.150	3	1.140	17	26.605
12.	Mojkovac	1,3	106	27.560	6	1.020	9	4.770	6	5.700	1	380	6	9.390
13.	Nikšić	11,6	943	245.180	57	9.690	84	44.520	54	51.300	9	3.420	54	84.510
14.	Petnjica	1,0	81	21.060	5	850	7	3.710	5	4.750	1	380	5	7.825
15.	Plav	1,4	114	29.640	7	1.190	10	5.300	7	6.650	1	380	7	10.955
16.	Pljevlja	4,8	390	101.400	24	4.080	35	18.550	22	20.900	4	1.520	22	34.430
17.	Plužine	0,5	41	10.660	2	340	4	2.120	2	1.900	0,3	114	2	3.130
18.	Podgorica	30,6	2.487	646.620	151	25.670	222	117.660	143	135.850	24	9.120	143	223.795
19.	Rožaje	3,7	301	78.260	18	3.060	27	14.310	17	16.150	3	1.140	17	26.605
20.	Šavnik	0,4	32	8.320	2	340	3	1.590	2	1.900	0,3	114	2	3.130
21.	Tivat	2,3	187	48.620	11	1.870	17	9.010	11	10.450	2	760	11	17.215
22.	Ulcinj	3,2	260	67.600	16	2.720	23	12.190	15	14.250	2	760	15	23.475
23.	Žabljak	0,6	49	12.740	3	510	4	2.120	3	2.850	0,4	152	3	4.695
UKUPNO		100%	8.128	2.113.280	492	83.640	725	384.250	466	442.700	78	29.640	466	729.290

NAPOMENA:

- Količine preračunate na 621.207 stanovnika u Crnoj Gori, prema podacima dobijenim od »Monstata«
- Količine pšenice preračunate u brašno sa procentom izmeljavanja od 72% iznose 5.852 tona, odnosno vrednosno 1.872.640 €.
- Cijene su nabavne sa uračunatim PDV-om, i to:
 - Pšenica 260 €/T i brašno 320 €/T; kukuruz 170 €/T; šećer 530 €/T; jestivo ulje 950 €/T; kuhinjska so 380 €/T; deterđent praškasti i tečni 1.565 €/T
- normativi potrošnje po stanovniku:
 - pšenica 157 kg.; kukuruz 9,5 kg.; šećer 14 kg.; jestivo ulje 9 lit; kuhinjska so 1,5 kg; deterđent (praškasti-tečni) 9 kg.
 - podaci za normative izračunati su na bazi: statističkih podataka, prosječno godišnje utrošenih količina proizvoda (anketa stanovništva) i podataka stručnjaka za ishranu –
 - nutricionista (svi podaci su standardizovani)

BILANS KUKURUZA
individualni sektor i industrijska prerada

količina u tonama / vrijednost u €

R. br.	OPŠTINA	Godišnje potrebe		Mjesečne potrebe	
		Količina *	Vrijednost **	Količina*	Vrijednost **
A. INDIVIDUALNI SEKTOR					
1.	Andrijevića	456	77.520	38	6.460
2.	Bar	348	59.160	29	4.930
3.	Berane	1.296	220.320	108	18.360
4.	Bijelo Polje	2.904	493.680	242	41.140
5.	Budva	30	5.100	2,5	425
6.	Cetinje	312	53.040	26	4.420
7.	Danilovgrad	648	110.160	54	9.180
8.	Gusinje	320	54.400	27	4.590
9.	Herceg Novi	150	25.500	12,5	2.125
10.	Kolašin	696	118.320	58	9.860
11.	Kotor	108	18.360	9	1.530
12.	Mojkovac	588	99.960	49	8.330
13.	Nikšić	2.532	430.440	211	35.870
14.	Petnjica	324	55.080	27	4.590
15.	Plav	712	121.040	59	10.030
16.	Pljevlja	2.784	473.280	232	39.440
17.	Plužine	852	144.840	71	12.070
18.	Podgorica	1.596	271.320	133	22.610
19.	Rožaje	1.188	201.960	99	16.830
20.	Šavnik	852	144.840	71	12.070
21.	Tivat	30	5.100	2,5	425
22.	Ulcinj	696	118.320	58	9.860
23.	Žabljak	570	96.900	47,5	8.075
UKUPNO		19.992	3.398.640	1.666	283.220
B. INDUSTRIJSKA PRERADA					
1.	FABRIKE STOČNE HRANE i ostali prerađivači u Republici	18.396	3.127.320	1.533	260.610
UKUPNO (A+B)		38.388	6.525.960	3.199	543.830

* Izvor podataka za navedene količine kukuruza - Ministarstvo poljoprivrede i ruralnog razvoja

** Vrijednost preračunata po nabavnoj cijeni sa uračunatim PDV od 170 €/T

REKAPITULACIJA
BILANSNIH KOLIČINA KUKURUZA
(potrebe stanovništva, individualni sektor i industrijska prerada)

količina u tonama / vrijednost u €

R. br.	PRERADJIVAČKI KAPACITETI	Godišnje potrebe	Vrijednost **	Mjesečne potrebe	Vrijednost**
1	2	3	4	5	6
1.	Potrebe stanovništva	5.901	1.003.170	492	83.640
2.	Individualni sektor	19.992	3.398.640	1.666	283.220
3.	Industrijska prerada	18.396	3.127.320	1.533	260.610
UKUPNO (2+3)		38.388*	6.525.960	3.199*	543.830
SVE UKUPNO (1+2+3)		44.289	7.529.130	3.691	627.470

* Izvor podataka za navedene količine kukuruza - Ministarstvo poljoprivrede i ruralnog razvoja

** Vrijednost preračunata po nabavnoj cijeni sa uračunatim PDV od 170 €/T

TABELA 3.

I. GODIŠNJI BILANS POTROŠNJE NAFTNIH DERIVATA

količina u t / vrijednost u €

R. br.	NAZIV PROIZVODA	Godišnje potrebe*	Cijena E/T FCO Luka Bar	Vrijednost FCO Luka Bar
1	2	3	4	5 (3X4)
1.	Motorni benzin BMB - 95	29.319,8	335,5	9.836.792,90
2.	Motorni benzin BMB - 98	6.227	364	2.266.628,00
3.	Mlazno gorivo GM-1	51	519	26.469,00
4.	Eurodizel	133.175	382,5	50.939.437,50
5.	Lož ulje	19.563,3	371	7.257.984,30
6.	Mazut	3.600	227	817.200,00
UKUPNO				71.144.511,70

* Podaci za količine iz Energetskog bilansa Crne Gore za 2015.godinu

** Nabavne cijene naftnih derivata su Platt's - decembar 2014. godina

TABELA 3a

MJESEČNI BILANS POTROŠNJE NAFTNIH DERIVATA

količina u tonama / vrijednost u €

R. br.	NAZIV PROIZVODA	Mjesečne potrebe*	Cijena E/T FCO Luka Bar	Vrijednost FCO Luka Bar
1	2	3	4	5 (3X4)
1.	Motorni benzin BMB - 95	2.443,3	335,5	819.732,74
2.	Motorni benzin BMB – 98	518,9	364	188.885,66
3.	Mlazno gorivo GM-1	4,3	519	2.205,75
4.	Eurodizel	11.097,9	382,5	4.244.953,12
5.	Lož ulje	1.630,2	371	604.832,02
6.	Mazut	300	227	68.100,00
UKUPNO				5.928.709,29

*

Podaci za količine iz Energetskog bilansa Crne Gore za 2015.godinu

**

Nabavne cijene naftnih derivata su Platt's- decembar 2014.godina

TABELA 4.

REKAPITULACIJA BILANSA

mjesečnih, odnosno godišnjih potreba proizvoda obuhvaćenih Planom interventnih nabavki

količine u tonama ili 000 lit. /vrijednost u €

R. br.	NAZIV PROIZVODA	MJESEČNE POTREBE			GODIŠNJE POTREBE		
		Količina	Cijene	Vrijednost	Količina	Cijena	Vrijednost
I. Osnovni poljoprivredno-prehrambeni proizvodi i sredstva lične higijene							
1.	Pšenica	8.128	260	2.113.280	97.530	260	25.357.800
2.	Kukuruz – ukupno	3.691	170	627.470	44.289	170	7.529.130
	od toga:						
	- stanovništvo	492	170	83.640	5.901	170	1.003.170
	- stočna hrana	3.199	170	543.830	38.388	170	6.525.960
3.	Šećer – ukupno	1.025	530	543.250	12.297	530	6.517.410
	od toga:						
	- stanovništvo	725	530	384.250	8.697	530	4.609.410
	- industrija	300	530	159.000	3.600	530	1.908.000
4.	Jestivo ulje	466	950	442.700	5.591	950	5.311.450
5.	Kuhinjska so	78	380	29.640	932	380	354.160
6.	Deterdžent	466	1.565	729.290	5.591	1.565	8.749.915
UKUPNO (1+2+3+4+5+6)				4.485.630			53.819.865
II. Ljekovi i sanitetski material*				3.000.000,00			
III. Naftni derivati							
1.	Motorni benzin BMB- 95	2.443,3	335,5	819.732,74	29.319,8	335,5	9.836.792,90
2.	Motorni benzin BMB -98	518,9	364	188.885,66	6.227	364	2.266.628,00
3.	Mlazno gorivo GM-1	4,3	519	2.205,75	51	519	26.469,00
4.	Eurodizel	11.097,9	382,5	4.244.953,12	133.175	382,5	50.939.437,50
5.	Lož ulje	1.630,2	371	604.832,02	19.563,3	371	7.257.984,30
6.	Mazut	300	227	68.100,00	3.600	227	817.200,00
UKUPNO: (1+2+3+4+5+6)				5.928.709,29			71.144.511,70
UKUPNO (I+II+III)				13.414.339,29			124.964.376,70

* U ukupnu vrijednost godišnjih potreba, u svim proizvodima, nije uključena vrijednost za nabavku lijekova na godišnjem nivou.